

197项行政权力集中授权助推南山国家公园快速发展

国家公园体制试点建设按下“快进键”

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 阳望春 杨鹏 陈武军) 6月23日,湖南南山国家公园管理局透露,日前,城步苗族自治县人民政府将县发改局、自然资源局等8个县直相关部门的137项行政权力,集中授权湖南南山国家公园管理局。至此,省、市、县三级人民政府已分批将相关部门的197项行政权力授予湖南南山国家公园管理局。

本次所授行政权力包括土地、采矿、建筑、公路等项目行政许可,在自然保护区进行砍伐、放牧、狩猎、捕捞、采药、采砂等活动及森林资源流转、采

集国家重点保护野生植物等行政权力,包括发改、自然资源、交通、水利、林业、旅游、文物等一系列权力的实施主体从县直相关部门变为湖南南山国家公园管理局。此前,省、市相关部门已分别将44项、16项行政权力授予湖南南山国家公园管理局。在未来两年内,湖南南山国家公园体制试点的建设规划将以湖南南山国家公园管理局为主,湖南南山国家公园管理局行政履职法制保障进一步健全,其国家公园体制试点将迎来一个迅速发展建设的阶段。

湖南南山国家公园体制试点区位

于城步境内,是全国首批十家之一、我省唯一的国家公园体制试点。为加快湖南南山国家公园体制机制创新,确保湖南南山国家公园管理局充分履职,根据国家《建立国家公园体制总体方案》精神,经省人民政府同意,确定了湖南南山国家公园管理局行政权力清单。

据介绍,除行政授权外,湖南南山国家公园管理局严格遵循国家公园建设总体要求,大力开展体制机制保障创新,已在多规合一、生态补偿、特许经营、行政管理授权等九大体制机制创新方面取得了阶段性成果。

唱出好心情 唱响主旋律

绥宁山歌新品创作进入“井喷期”

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 李斌 肖团结) “鲜花怒放美香酒,欢悦歌声响四方。中华民族数千年,挺起脊梁共产党……”6月22日,嘹亮的山歌响彻绥宁县城。当日,绥宁县山歌文化艺术协会正式成立并举行该县首届山歌文艺汇演,220多名山歌精英们从苗乡侗寨汇聚到一起,给县城居民和外地游客奉献了一场史上最大山歌盛宴。

“饭养身,歌养心。”绥宁苗侗群众自古以来喜欢并擅长用山歌表达自己的喜怒哀乐。绥宁号称“古苗疆”,山歌有南片、北片之分,南片山歌以豪壮为主要特征,北片山歌以婉转为主要特征,两者均具有感而发、

言之有物、健康向上、感情深厚、跌宕起伏、悦耳动听的特点。

辉煌七十年,筑梦新时代。生活日益改善的苗侗群众对党和国家心怀感激之情,尤其是2018年绥宁宣布整体脱贫之后,万千胸膛激发出绥宁人民强烈的山歌创作和演唱欲望。全县17个乡镇都先后建立了自己的微信山歌群,其中以“水口山歌群”和“黄桑山歌群”最为活跃,固定群员都超过300人。各乡镇山歌群在当地党委政府和文化部门的引导下,自觉围绕学习宣传党的十九大精神、脱贫攻坚、乡村振兴等党和政府的大政方针,创作了大量新山歌,并发动广大山歌爱好者进行传唱。

“我们觉得各乡镇山歌群各自为战,难以高水平、高质量配合和宣传党委政府的中心工作,就想到了成立全县统一的山歌文艺协会。”绥宁北片山歌的领军人物之一姚礼发介绍,绥宁县山歌文化艺术协会已在民政部门正式注册,首批会员超过千人。

“我们感到特别高兴和欣慰的是,在此轮绥宁山歌井喷中,涌现出了一批有思想、有品质、有温度、接地气、能传承的新时代好山歌。”绥宁民俗专家伍茂兴说,“尤其是《山歌讴歌新时代》这首山歌,目前已在各县各乡镇广为传唱,比流行歌曲还受男女老少欢迎。”

武冈新时代文明实践中心成立

邵阳日报讯 (通讯员 郭骏 关杨博) 6月20日上午,武冈市新时代文明实践中心在李明灏将军故居揭牌成立,并举行7支新时代文明实践志愿服务队的授旗仪式,全面开启武冈志愿服务新局面。

今年以来,武冈市将新时代文明实践中心建设作为推动精神文明建设的重要抓手,按照“有机构、有队伍、有阵地、有平台、有制度、有方案、有活动、有保障、有成效”的“九有”标准,组织调动各方力量,整合盘活各级各类资源,充分发挥志愿服务作用,重点打造理论宣讲、教育服务、文化服务、科技与科普服务、健身体育服务、法律服务、卫生健康服务7个平台。该市采取“讲、评、帮、乐、庆、赛”等实践形式,因地制宜开展经常性、面

对、群众喜闻乐见的文明实践活动,大力培育和践行社会主义核心价值观,切实提高群众的思想觉悟、道德水平、文明素养和法治意识,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

据悉,武冈全市18个乡镇(街道)、315个村(居、社区)已先后挂牌成立了新时代文明实践所、新时代文明实践站,各单位各部门、乡镇(街道)、企事业单位、村(社区)分别成立了新时代文明实践志愿服务队,志愿服务大(分)队。目前,该市有各级志愿服务组织110余个,注册志愿者达8万余名。各级志愿服务组织积极开展文明实践活动,掀起了人人参与文明实践、共建幸福美好家园的热潮,为脱贫提质和全面建成小康社会武冈提供强大的精神动力和道德支撑。

新宁为农民工追回工资30余万元

邵阳日报讯 (通讯员 罗隆祥 唐幼林 蒋东宇) 6月20日上午,新宁县劳动保障监察大队七楼会议室,该大队正在为农民工发放被拖欠的工资。至此,一件拖欠农民工工资案件圆满结案。

2015年,该县几十名农民工到某酒店务工,该酒店因种种原因,一直拖欠农民工工资未支付。该大队接到投诉后依法进行了调查,发现该酒店因资金断链拖欠87名员工工资371266元,并向员工收取制服保证金28960元。由于案情复杂,从2015年8月起,该大队一边收集有效证据,一边与有关涉法部门做好衔接工作,在取得

有效证据后,向新宁县人民法院申请强制执行措施。2019年5月,法院将该酒店财产进行拍卖,并将拖欠的工资及该公司收取的制服保证金共计400226元支付到劳动保障监察大队。

该县劳动保障监察大队收到欠款后,与该酒店负责人进行协商沟通,并第一时间通知87名农民工来大队领取所拖欠的工资和制服保证金。

近年来,新宁县劳动保障监察大队先后向新宁县人民法院移送7起拖欠农民工工资案件,共为362人追回拖欠工资,累计金额达92万元。

洞口严把新党员发展关

邵阳日报讯 (通讯员 向乾铭 陈代水 袁天舟) 6月18日,洞口县在县委党校对党员发展对象集中进行为期3天的培训学习,全县192名党员发展对象参加培训。本次培训分为集中辅导、现场教学和考核考试3个阶段,闭卷考试成绩不合格者不能发展成为党员。

近年来,洞口县始终把发展新党员作为每年工作的重中之重,秉持“质量是发展党员的生命线”原则,从源头上以最严格的铁纪,把好“入门关”选育有志青年成为党的新鲜血液。该县严格把好政治、程序、结构、责任4个关口,入党动机不纯

以及其他不符合党员条件的,坚决不能发展入党。同时,严格执行发展党员九项制度,推行党员干部直系亲属和近亲属入党专项审查制度;严格执行党员结构优化标准,持续优化新发展党员结构;严格落实责任追究制,按照“谁介绍谁负责、谁培养谁负责、谁考察谁负责”的原则,对未坚持党员标准、违反发展党员工作程序和不履行发展党员职责的行为及情况,追究相关人员的责任。

近3年来,该县共发展党员1366名,平均年龄38.6岁,其中大专及以上学历546名,占比39.97%,党员结构优化效果显著。

城步老科协公益活动进蓬瀛

6月23日,城步苗族自治县老科协组织十余名老党员、老科协会员,在当年红军长征经过的汀坪乡蓬瀛村举行“关爱老人,创建湖南百岁健康示范村”送医送书画扶贫公益活动。

当天,县人民医院已退休的原院长曾广韬等十多名老专家,免费对该村65岁以上的近百位老人进行了健康检查,并耐

心细致地为村民答疑解惑,进行健康指导。在现场,工作人员还印发了各类卫生保健知识资料1360份。该县老干部书画协会会长段政飞等几位老书画家当场挥毫泼墨,为现场群众赠画送字100多幅。

(记者 兰绍华 通讯员 曹正城 雷良勇 实习生 李伟)

新邵开展燃气泄漏消防演练

为响应“安全生产月”号召,完善应急管理机制,6月20日下午2时30分,由新邵县城市管理和综合执法局主办的2019年新邵县燃气泄漏应急救援演练在新邵恒祥液化石油气有限公司举行。

此次应急救援演练中,分别模拟液化气大量泄漏引起火灾以及储气罐开裂导致大量液化气喷射性泄漏险情。出现险情

后,值班负责人立即向相关部门报告并拨打报警电话,及时疏散周围群众,并迅速启动应急抢险救援预案,按处置程序开展抢险工作。在消防官兵的大力协助和各小组有序的协同配合下,顺利完成了应急抢险救援工作。(通讯员 彭志祥 沈艺兵)



6月23日,隆回县金石桥镇黄金井村党员志愿者陈中利(右)正在给该村贫困户发放首批2000羽五黑绿壳蛋鸡苗。今年,该村推行“党支部+合作社+党员志愿者+基地+农户”的新模式,发动党员志愿者“传帮带”,引领贫困户发展种养产业脱贫致富。通讯员 贺上升 摄

“防汛人累并快乐着”

——对话新邵县防汛办主任周广平

邵阳日报记者 谭宇

近期我市陆续迎来数轮强降雨,防汛抗灾成为市民关注的焦点之一。新邵县在最近的强降雨中受灾相对严重,该县防汛工作人员严阵以待,认真做好值班、预警、信息畅通各项工作,全力确保安全度汛。6月20日,记者来到新邵县水利局防汛值班室,对话新邵县防汛办主任周广平。

“根据最新天气预报,未来几天新邵可能会出现强降雨天气。”周广平告诉记者,得尽快把汛情发布出去,让相关单位及时了解具体情况,做好应对准备。

“即使是无雨的天气,也要值班吗?”记者问道。

“每年的汛期,周末和工作日、白天和黑夜对于防汛工作人员没有区别,因为雨随时会来。”周广平介绍,新邵县从4月1日到9月30日启动24小时防汛值班制,分白班9:00至18:00和晚班18:00至次日9:00。每周由一名局领导带队值守,当班工作人员24小时轮流坐班。一般情况下是“两班倒”,遇到暴雨天气要加强值班,防汛工作人员可能24小时都要在岗在位。每次收到预警后,大家要第一时间进行会商,并将有关讯息火速传达至各乡镇。

在采访中记者了解到,监控全县河道的水位和流量、水库的水位和进

出库的流量等,也是值班人员的工作内容之一。即便阳光明媚,值班人员依然不能松懈。此刻是晴天,但下一刻、下一个小时、明天天气会如何,降雨量是多少,河流和水库的水位是否超过了警戒线,这些也都需要值班人员与气象局、水文等部门随时保持联系,发布预测预警信息。

“如此高强度的工作量感到累吗?”记者问道。

“能及时把预警预测信息发布出去,让有可能发生灾情的地区及时早作防范,尽可能地避免损失,累也是快乐的。”周广平说。